

## 河边的四季



我们小区旁有一片绿油油的草地，一条小河在它身边静静流淌。我总喜欢在周末的午后，窝在阳台上的沙发上，静静凝望那里！

春天，草长莺飞，百花齐放。一棵棵粉嫩的樱花树对着碧蓝的天空，挥舞着双手。一阵和煦的春风吹过，天空中下起了花瓣雨。纷纷扬扬的花瓣落在草地上，落在了我含笑的眼眸中。

夏天，绿树成荫，骄阳似火。一棵棵郁葱葱的柳树在小河边轻轻地抚摸它柔顺的秀发。河水碧波荡漾，像是在弹奏一首悦耳的歌曲。歌声飘到了树林中，飘到了小路上，飘到了欢快的小鸟耳中。

秋天，秋高气爽，果实累累。一棵棵枝繁叶茂的银杏树，像一把金灿灿的大伞。瑟瑟的秋风一吹，一片片银杏叶慢慢飘落，给大地铺上了金黄的地毯，给萧瑟的秋天增添一抹暖色。

冬天，寒风刺骨，百树凋零，唯有一种树还挺拔地伫立在河边。你知道它是什么树吗？对了，它就是松树。它像坚强的战士一样，昂首挺胸，目光坚定，在寒风中默默守护着。

这片草地四时美景不同，春天芳草长林，夏天树木苍翠，秋天金杏如伞，冬天寒木林立。我喜欢带着妹妹在这里奔跑嬉戏。我感谢它给我带来的许多美好时光，我要把它珍藏在记忆里！

五山小学三(3)班 刘芷歆

## 伟大的友谊

——读《夏洛的网》有感



最近，我又读了常放床头的一本书，名叫《夏洛的网》。这本书讲的是在朱克曼家的谷仓里，住着一群可爱的小动物。其中有只小猪叫威尔伯，他和蜘蛛夏洛建立了真挚的友谊。然而威尔伯即将面临的灾难是成为熏肉火腿，夏洛用它的网改变了威尔伯的命运，可她的生命也到了尽头……

现在，我再次打开它，细细品读。我静静地想：其实，我很羡慕威尔伯，有一个每时每刻都在帮助他的朋友。我也遇到过这样的朋友。记得有一天放学，天空下着雨。我的手臂受伤了，我身边的同学，一个主动帮我提书包，一个细心搀扶着我，还有一个给我们撑伞……这不就是那真挚的友谊吗？这种友谊是最纯洁的，往往我们都忽略了。

这本书就放在我的床头，每次打开它，我都会有更多的感悟。它也一直提醒我：在生活中，我们与朋友相处时也应该像“夏洛”一样无私奉献，珍惜那来之不易的友谊。让我们共同努力，学会珍惜友谊，回报感恩。

五山小学四(6)班 陆菁菁

## 玫瑰花和大树



森林里有一棵粗壮的大树，树下有一朵美丽的玫瑰花，他们是一对非常好的朋友。

有一天晚上，玫瑰花在睡梦中隐约听到一阵阵呻吟声。她睁开了眼睛，看见大树捂着肚子，额头上满是汗珠。玫瑰花紧张地问大树：“亲爱的大树，你怎么啦？”大树虚弱地回答：“我的肚子好痛……”玫瑰花听后紧张地连夜赶到啄木鸟医生家里。她敲了敲门。啄木鸟医生听到急切的敲门声，揉着惺忪的眼睛，然后戴好眼镜，便出来开门。他看到是玫瑰花，便问：“玫瑰花，这么晚过来有什么急事吗？”玫瑰花回答：“是的！啄木鸟医生，这么晚打扰你，我很抱歉，但是我的好朋友大树生病了，想请你过去给他看看。”啄木鸟医生听了，就以最快的速度和玫瑰花一起去大树家。

啄木鸟医生仔细地检查大树的状况后，便把玫瑰花带到一旁，小声地说：“目前来看，大树的情况非常糟糕，急需一种药才能治好他的病，不过需要你的花瓣做。”玫瑰花斩钉截铁地说：“没问题！只要能治好大树的病，要多少花瓣都可以！”

在啄木鸟医生的治疗下，大树的病很快好了。过了几天，大树发现玫瑰花憔悴了，而且她的花瓣也寥寥无几，便好奇地问：“你的花瓣怎么变得这么

少？”玫瑰花支支吾吾地说不出来。

后来，大树从啄木鸟医生那里知道——原来治好自己病的药是用玫瑰花的花瓣做的，瞬间哭成了泪树。玫瑰花用她光秃秃的枝干摸着大树的树干说：“没关系，我的花瓣明年还可以长出来呢！再说，我怎么可以见死不救呢？”大树在玫瑰花的安抚下动情地说：“那以后我会为你遮风挡雨，让你的花瓣比之前更美丽！”

玫瑰花望着大树，开心地笑了。

五山小学三(2)班 李允初

指导老师 冯琳琳



## 多彩的满洲里

今天，我们一家来到了有“一眼望俄蒙，鸡鸣闻三国”之称的边城——满洲里，这儿是彩色的世界。

满洲里是绿色的，草原是满洲里最具代表性的自然景观。呼伦贝尔大草原十分辽阔，是一道天然的绿色屏障。“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊。”

满洲里是红色的。她记载了中国共产党人寻求革命真理，拯救中华民族、建立新中国的光辉历程；记载了中国共产党早期领导人前往苏联学习马克思主义，引导中国革命走向胜利的事迹；记载了中国共产党第六次代表大会部分代表往返莫斯科等重要历史事件……满洲里被称为红色交通线。

满洲里是蓝色的。呼伦湖湖水清澈透亮，湛蓝的天空倒映在水中，像一块巨大的蓝宝石。

满洲里是金色的。夜幕降临，一不留神，满城的灯光突然亮起，如节日里绽放的礼花，一座座俄罗斯风格的建筑在灯光的映照下金碧辉煌。夜色中的满洲里是一个金色的梦幻世界。

这多姿多彩的边城你喜欢吗？

五山小学三(6)班 云泽

## 绿豆生长记

人们喜爱；茶花的品种繁多，是中国传统的观赏花卉。

秋天还有很多景色，让我们打开秋天的大门，一起欣赏秋天的美。

五山小学三(2)班 黄钰涵

指导老师 冯琳琳

## 奶奶的谎言

从出生到现在，我印象最深刻的还是我6岁发生过的那件事。

那一年暑假，我去奶奶家。我问奶奶：“你每天是不是按时睡呀？你每天有没有9到10小时的睡眠时间呢？”“都是按你说的做的，你就放心好了！”奶奶回答道。

吃完晚饭，我们都上床睡觉了。大概是凌晨一点，我被院子里的鸡叫声吵醒了，正好感觉有一些饿，就准备到楼下冰箱里拿些吃的。经过奶奶房间门口时，我惊奇地发现奶奶房间的门是打开的。我走进去看一看，奶奶竟然不在房间里。大晚上的，奶奶能去哪里呢？我有点担心，决定去找奶奶。我把整个家都找了一遍，也不见奶奶的影子。我又来到了院子里，院子里空荡荡的。我急得团团转，像热锅上的蚂蚁。突然，我看不见我家地里有一个挥舞着锄头的人，定睛一看，居然是奶奶。我这才知道奶奶在骗我，她没有早早地睡觉，而是每天起早贪黑的。我呆呆地站在院子里，看着这一幕……

就是那一次，我才知道，不是所有的谎言都是错的。有些谎言隐藏着家人的爱，奶奶就是，她的辛苦从来都不告诉我们。

五山小学四(2)班 周彦辰

指导老师 李玉华

## 秋天的向日葵

听说军山绿野那里有向日葵花海，向日葵花海长什么样呢？我带着好奇心跟着妈妈去看一看。

那里人山人海，我们好不容易才进去。走过一座木桥，我们眼前出现一大片向日葵。向日葵的脑袋大的大，小的小小，大的像盘子，小的像小碗。它的身子粗粗的，像孙悟空的金箍棒。一排排的向日葵让我陶醉不已。

说到向日葵，我想到一个问题，我要考考妈妈，就问道：“妈妈，你知道向日葵为什么向阳长？”“这个我不知道。”妈妈回答。我告诉妈妈：“向日葵背面有一种元素很怕光，所以向日葵向阳长，才叫向日葵啊。”

向日葵既美丽又奇特，我也好想有一片自己的向日葵田。

回去的时候，我们坐了小火车，远远看去，那一片向日葵像金黄金黄的海洋。

五山小学三(1)班 陈希

指导老师 马晓菲

## 小松果的旅行

一个秋高气爽的早晨，小鸟的鸣唱叫醒了小松果，它伸伸懒腰、睁开眼睛，层林尽染的小树林映入眼帘，有火红的枫叶，有金黄的银杏叶，还有翠绿的松柏……秋天真是太美了！小松果心想：世界那么大，我也该去看一看。小松果收拾好行李，全身上下挂满了包包，从小树枝上蹦了下来，开始了它的秋日旅行。

它先来到了辽阔的大草原，你看，大草原金黄金黄的，像一片金色海洋，秋风吹过，波光粼粼。牛羊悠闲地在草原上吃草、嬉戏。人们堆起了一个个草垛。

小松果又来到了山谷，这里温暖又潮湿，小草们身上挂着晶莹剔透的“珍珠”。小松果不禁吟出一句诗：朝露待日晞。山间烟雾缭绕，小溪欢快地奔跑歌唱。从此，小松果过上了幸福安稳的生活。

五山小学三(1)班 胡邦媛

指导老师 马晓菲



五山小学

组稿老师 伍燕娇

## 美丽的秋天

秋天是个美丽的季节，古代也有很多诗人赞美美丽的秋天。王维的“空山新雨后，天气晚来秋”写尽了秋天的美好。

秋天是个丰收的季节。走在田野中，看到那沉甸甸的稻子压弯了腰；那饱满的玉米，满意地捋着胡须；那金灿灿的豆子，像士兵一样站立着……农民伯伯看见这些丰收的景象，开心地笑了。

秋天是个硕果累累的季节。一个个苹果红着脸，像一群害羞的小姑娘；一串串葡萄亮晶晶的，像一颗颗宝石；一个个柿子红彤彤的，像一盏盏小灯笼。它们是那么醒目，让人一眼就能看到。

秋天更是个花香四溢的季节。桂花散发出浓郁的香味，使人心情舒畅；菊花是中国十大名花之一，深受